

短新闻

“不要咬自己，
要咬就咬我！”

本报记者 汪基建 通讯员 周雪怡

本报讯 “覃警官，感谢你那天救了我一命，太谢谢了！”8月31日，衢州市公安局智造新城分局城东派出所民警覃鹏接到了徐先生的感谢电话。“不用谢，这是我们身为警察应该做的。”覃鹏笑着说，“而且，我的手指已经没事了，牙齿印也消退了。你不用挂念。”

“有人晕倒了！”8月27日下午2时50分许，城东派出所调解室里，突然传出来一阵急促的呼喊声。正在办事大厅对群众作反诈宣传的覃鹏立即放下手中的文件夹，一个箭步冲过去查看情况，只见一名男子仰躺在地上，脸色苍白。

“快打120，快打120！”覃鹏一边让同事拨打急救电话，一边蹲下查看男子情况。男子拳头紧握，身体抽搐，“不好，是癫痫发作”，覃鹏赶紧帮他摘掉口罩，松开衣服领口，并用双手掰住他的上下颌，避免他无意识咬伤自己。

突然，男子身体僵直，抽搐得更加厉害，牙齿紧紧咬着自己舌头。“不要咬自己，要咬就咬我！”情急之下，覃鹏将自己的手指塞进男子嘴里，硬生生抵开上下牙齿。

“放松，放松！”覃鹏忍受着被咬的疼痛，还不忘安抚男子情绪。这时，同事拿来一个本子，抵住男子的牙齿，覃鹏这才把手指抽出来，只见手指上已留下深深牙印。

几分钟后，男子脸色好转，整个人也放松下来。此时救护车也赶到了现场，覃鹏协助医护人员将男子送上救护车。

经了解，男子姓徐，因和朋友有生活纠纷，一起来到城东派出所要求民警调解。没想到，在调解过程中，他的癫痫病发作了。幸好，因救助及时，他的身体已无大碍。

“连死都不怕，
还怕好好活？”

通讯员 章程凯

本报讯 “我只是想找人说说……”近日，温州市瓯海经济开发区派出所接到一通报警电话，但对方就说了这一句话，便挂掉了电话。

短短一句话，值班民警叶蓁还是察觉到了不对劲，立即回拨电话。经简短交流，叶蓁判断出报警男子李某(化姓)的大致位置，然后迅速出警。找到李某时，叶蓁和同事倒吸一口冷气，李某正抱着煤气罐坐在车里抽烟！

叶蓁对着李某喊道：“不管有什么事，先下车，你这样很危险。万一煤气罐发生爆炸，伤害的不止你一个人！”

听说可能伤及无辜，李某迟疑起来。民警见状，一个箭步上前拉开车门，一把夺过煤气罐并转移到安全区域。这时，叶蓁发现，李某已自行下车，颓然地坐在一旁的草地上，便去边上小店买来两瓶冷饮，递给李某一瓶，然后在他身边坐了下来。

经了解，李某离异，父亲去世，母亲重病……在生活的重压下，他觉得没有了盼头，便产生了轻生的念头。“你看，我连寻死都没有成功，真是做什么都不成功。”李某说。“朋友，人生路漫漫。眼前的苦难都是暂时的，生活总会好起来的。你连死都不怕，还怕好好活？”叶蓁轻拍李某后背，开启“知心大哥”模式。

当时正值高温酷暑，室外温度高达40℃，两人就这样顶着炎炎烈日在草地上坐了整整一个下午。李某不停地“倒苦水”，叶蓁边听边劝导；李某说起生活难处，叶蓁帮忙出谋划策；李某望着远处发呆，叶蓁也默默陪着不说话……“我想通了，不死了。我打算去找一份工作，好好照顾我母亲。”终于，李某起身向叶蓁道谢，并表示将会好好生活。

图说平安

无偿献血奉献爱心

近日，宁波市镇海区消防救援大队队员走进区血液中心无偿献血，用热血奉献爱心。

通讯员 崔寅伟 摄



捂牢老人“钱袋子”

近日，天台县赤城街道综合执法队队员来到赭溪畔和合街区，开展防养老诈骗宣传。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 许安安



应急演练增强合力

近日，嘉善县消防救援大队联合县公安、交警、120急救、供电等部门，举行了2022年度全县火灾事故处置应急演练，以增强各单位应急联动处置合力。

通讯员 孙丽 摄



禁毒宣传送进企业

近日，杭州富阳灵桥镇禁毒办联合镇总工会，在杭州市荣生机电有限公司开展禁毒宣传活动，提高企业员工“识毒、防毒、拒毒”意识。

通讯员 朱峰 徐向平 摄



提高老人防诈能力

连日来，杭州富阳里山镇开展了防养老诈骗宣传活动，以提高老年人的防诈能力。

通讯员 郎晓杰 摄



平安点滴

检察督促追回税费

通讯员 罗爱珍 罗秀芬

本报讯 “针对增值税发票品名与实际用途不符问题，4家物流公司已先后申报作进项转出税额307614.39元，其余2家企业正在进一步追缴中”。近日，衢州市衢江区检察院收到税务部门的反馈。

此前，衢江区检察院在开展国财领域公益诉讼专项监督中发现，衢州某石油制品公司给某物流公司开具的增值税发票中，注明的品名为“非成品油石油制品*复合柴油”，该物流公司对上述增值税发票作为车用柴油予以抵扣，即以非成品油发票违规抵扣成品油税款，违反了相关规定。

考虑到此现象可能并非个案，检察机关通过建立数字监督模型，发现该石油制品公司自2019年以来长期为周边物流企业供应油品，和其往来的物流公司共有6家，增值税发票均注明“非成品油石油制品*复合柴油”，6家企业从该石油制品公司购得的复合柴油共计金额257万余元，税额39万余元，已纳入进项税额作全额抵消。

据此，衢江区检察院向税务部门发出行政公益诉讼检察建议。收到检察建议后，税务部门积极开展风险应对，追缴税费。

确保河道畅河水清

通讯员 张莎莎

本报讯 日前，兰溪市横溪镇组织开展了河道保洁志愿服务活动。志愿者们进行了河岸河道巡查、河面塘面漂浮物打捞、河岸垃圾清理等专项行动，对河道、水体展开大排查、大清洗，确保河道不污染不堵塞、水面无漂浮物、河岸无垃圾。

据悉，横溪镇还将对域内河道不定期开展“清漂”，并将这一工作纳入日常管理，落实专门队伍负责水面日常保洁，建立水域保洁长效机制，实现对河道水环境的持续管理，确保河道畅河水清。

开学当天安全先行

通讯员 朱璐璐 刘家鑫

本报讯 近日，舟山市定海区消防救援大队利用学校开学契机，主动对辖区学校开展消防安全检查，并联合区教育局刊印《开学季消防安全告家长书》，发放给全区学生家长，全面提升“开学季”校园消防安全系数。

开学当天，宣传人员向师生们讲解了校园防火安全知识、逃生自救常识、报火警注意事项等，并布置了开学第一天消防安全“家庭作业”，以实现“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的宣传效果。

闭环打击养老诈骗

本报记者 蓝莹 通讯员 陈欧

本报讯 今年以来，温州市瓯海区强谋划、优机制，立足“1412”工作法，形成源头预防、过程整治、终端打击的全链条闭环式打击整治养老诈骗工作格局。

瓯海区出台《打击整治养老诈骗专项行动实施方案》，明确三阶段渐进式推进宣传发动、打击整治、总结提升工作，为打击整治养老诈骗工作规范高效运行提供了指引。

同时，瓯海区多渠道增强违法线索信息捕捉能力，集中力量深挖细查，及时固定证据，确保实现全要素打击。

瓯海区成立的打击整治养老诈骗专项组，覆盖15家区属主要职能部门和13个镇街，坚持打击与规范相结合，加强信息共享、工作联动，全力处置风险隐患；坚持全域化宣传、特色化宣传两手抓，举办宣教活动、发送反诈短信、印发各类宣传物料等，宣传覆盖211万人次。

